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Lattam a királyt 
irta: Kiss IM. 

Van az ugy néha, hogy az ember 

egy elejtett szóból, egy parányi ese- 

menyből korszakok felvillanását is- 

meri meg, kivált mikor azt a korsza- 

kot milnók óhajtják. Ilyen felvilianá. 

sokból jövendőltek a próféták, ilyen 

felvillanás varázsát érzem pár nap 

óta, amikor az én kis fiam, aki moss 

megy a harmadik piariba, nagy vi- 

gyázva magánoz vont és halálos titok- 

zatossággal ezt sugta a fülembe: 

- Arnpa, láttam a királyt. 

- Holt? - kérdem. 

- Itt, Temesvárott. 

Reá nézek, ő tovább suttog. 

-A Jenőherceg-téren. Szembe jött 

velem. Oldalt éppen 

olyan volt. 

- Az nem lehet, - mondom - hi- 

szen... 

- De igen. Tudod, Mátyás is... 
A többire nem figyeltem. Egy fel- 

villanást láttam, egy sugárt, amely a 

jövőbe világol, a jövőbe, amelyet a 

mai ember vár, amely köztünk, a le- 

vegőben van, s amelyet a gyermek 

hamarabb megérez és őszintébben ki- 

mond: Láttam a királyt. 

A király maga a jog, törvény és 

igazság. Milyen fenséges felvillanás, 

látni, hogy ezek közöttünk megjelen- 

nek. Annyira várom, óhajtom ezt a 

királyt, hogy egyszer csak látom 

is. Ezt a királyt nemcsak mint embert, 

sportsmant látom, hanem mint hatal- 

mat, felsőbbséget, tekintélyt, erőt, fe- 

gyelmet és rendet. S hogy magunk 

között látom és efölött örömöm van, 

ez azt jelenti, hogy a hatalmat, fel- 

sőbbséget, tekintélyt, erőt, fegyelmet 

és rendet megbecsülöm, szeretem és 

tisztelem. Mint királyt érzem, hogy a 

magasból jön s jól esik, hogy alászáll, 

hozzám aláhajlik, hozzám édesedik. 

Ez engem megnyugtat, boldoggá tesz, 

mert látom, hogy ügyem érdekli, en- 

gem is tart valakinek, igazamat, jólé- 

temet és boldogságomat akarja. Nem 

félek hatalmától, nem átkozom, nem 

lázongok és nem forrongok ellene, 

mert érettem jött alá és érzem, hogy 

megjelenése béke, jobblét, bizalom és 

kicsinységünknek fölemelése; közel- 

sége támaszt és vigasztalást jelent, 

lendületet ad. Igy lesz egy ország feje 

és ereje. Ez a király, akit igy képze- 

lünk magunk elé, nem harc, vér és 

könny között jelenik meg, hanem a 
méltóság királyi palástjában s előtte 

magam itélem kisebbnek magamat, s 

mikor érzem, hogy függök a nagyobb. 

tól, a jobbtól, bölcsebbtől. ezzel vissza. 

áll minden elveszett régi tekintély, 

amit egy tobzódó korszak megesu- 

folt. Visszaáll a tekintély tekintélye 

ami minden társadalmi organizáció 
nak az első alapköve. A felsőbbségnek 
nem félelme, hanem szeretete ez, nem 

a fény és hatalom bámulása, hanem 

is megnéztem, 

MAGYAR NAPILAFP 

des megérzése egy óhaitott Fgy 

az iletékes kormányközegeknek gon- 

doskodni kellett volna, hogy legalább ! 

kornak, amely a mostani busongó vi- 

lágunk után egy boldogabb, erősebb 

és szebb világ lenne. 

Boldog biztatás, hogy e várt kort a 

gyermek már megérzi: Láttam a ki- 
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e- 

TIMISOARA-TEMESVÁR, 

rálya A jog, igazság, tekintély, rend 

VII. ÉVF. 172. SZ. 

és fegyelem ha járna közöttünk, mi 

is boldogan tekintenénk fel reá, s ha 

velünk szembejönne, mi is megnéznők 

„oldalt is', mig reá nem ismernénk 

és akkor mi is nagy titokban őriznők 
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és csak sugdosva mondanánk tovabb 

hogy mi legyünk az elsők, a büszkék, 
a boldogok, akik egyszer elkiálthatjuk 

magunkat, hogy az egész világ meg- 

hallja: Láttam a királyt, éljen a ki- 

rály!! 

Wilágkölcsönt Docsátanak hi 
külön diktatura ellenőrzi 

Az utóbbi hetekben az angol 

pénzpiacon bizonyos nehézségek 

mutatkoztak, ami szükségessé tette, 
hogy a nemzetközi pénzvilág fog- 

lalkozzék ezzel a kérdéssel. A Daily 

Mail jelentése szerint két amerikai 
nagybank vezetői angol pénzembe- 

rek bevonásával ülést tartottak, 

amelyen elhatározták, hogy Anglia, 
Amerika és Franciaország kormá- 
nyainak részvételével a pénzforga- 

lom és a stabilizáció biztositására 
hosszulejáratu világkölcsönt bocsá- 
tanak ki. 

,Ez a kölcsön több milliárd dol- 

láros lesz és Anglián kivül Né- 

metország is részesedik benne. 

A kölcsönt nagyobb részében 

Amerika és Franciaország fog- 

ja folyósitani és Anglia csak 

kisebb részesedést vállal abban. 
A világkölcsön hováforditásá- 

nak ellenőrzésére világdiktatu- 

rát fognak kinevezni, 
amelynek elnöke Mellon lesz, 
tagjai között lesznek az angol bank 

és a Bandue de France elnökei, to- 

vábbá német részről Schacht adr., 
ezenkivül Owen Young és Stamp. 

A kölcsön hosszulejáratu lesz és ez 

az időtartam a részesülő államok 

fizetőképessége szerint tiz és hu- 

szonöt esztendő között fog váltakoz- 
ni. Newyorki jelentés szerint Al- 
bert Wiggin az ellenőrző bi- 
zottság egyik amerikai tagja ma 
elutazott Newyorkból Európába. 
Wiggin egy olyan amerikai nagy- 

bank élén áll, amelynek Európában 

nagy érdekeltségei vannak. Az 
amerikai nagybankok mind igen 
megbiznak Wigginben és azokat a 
megállapitásokat, amelyeket tenni 

fog, Amerikában hiteleseknek fo- 

gadják el és intézkedéseit nem fog- 

ják ellenezni. 

A párisi Matin értesülése sze- 

rint Anglia elfogadta Amerika 

Csak öt millió lei érkezett nyugdij- 
kifizetésre, amiből a juniusi járan- 

dóságot sem lehet kiutalni 
Hosszu hetek kétségbeesett várako- 

zása, számtalan tüntető felvonulás, 

memcrandum elküldése 

vári 

és a temes- 

hatóságok intervenciója után 

tegnap végre értesités érkezett a 

pénzügyminiszteriumtól, hogy a te- 

mesvári pénzügyigazgatóság ötmillió 

leit kifizethet az állami nyugdijasok 

hátralékára. A nyugdij kifizetését 

hétfőn kezdi meg a pénzügyigazgató 

ság, azonban csak olyanoknak, akik a 

juniusi nyudijat még nem kapták 

meg. Mások tehát ne is jelentkezze- 

nek, mert a juliusi és augusztusi 

nyugdijak kifizetésére vonatkozólag 

még nem érkezett semmi utasitás és 

A kiutalt öt millió 

lesz elegendő a még hátra- 

fedezet sincsen. 

lei alig 

lékos nyugdijak kifizetésére ugy, hogy 

két hónap előtti járandóságát meg- 

kapja minden nyugdijas. A pénzügy- 

igazgatóság nem állapitotta meg azt 

sem, hogy milyen sorrendben fizeti 

ki a rendelkezésre álló összeget és igy 

a kiutalás a jelentkezés sorrendjében 

történik. Ilyen körülmények között a 

pénztári helyiségek bizonyára ismét 

tumultuózus jeleneteknek lesznek ta- 

nui. A kormánynak sürgős kötelessége 

gondoskodni, hogy a még szükséges 

összeg mielőbb rendelkezésre álljon al 

pénzügyigazgatóságnak. ama 

Az élet ezen kifáradt munkását 
valóban megérdemlik, hogy endetn 

séges elbánásban részesüljenék és 

R felhasználásáti 
és Franciaország nagybankjai- 

nak és kormányainak ajánlatát 

a világkölcsönre vonatkozólag. 

Ebből a kölcsönből Angliának 
negyven-ötven millió angol font 

jut, amelyet a francia Bandue de 

France és az amerikai Federal Re- 
serve Bank fognak folyósitani. A' 

két nemzeti bank megbizottai ma 
ülést tartanak, amelyen a kölcsön 
részleteit beszélik meg. 2618 

Berlini jelentés szerint a bizodal- 
mi kormány a bankforgalomatelal- 

dásával kapcsolatosan elhatávozia, 
hogy a bankforgalom ellenőgzégére 
kormánybiztost nevez ki04 Adakar 
mánybiztos hatáskörébe s eltar 

ni az is, hogy egy megijatárogandó 

összegen felüli betétek elylyél telét. e 
lenőrizze és engedelye eézyo 

pénz felvételét nem találja yesin- 

dokoltnak, azt megti hai iojssot 

alb jelentés notil ther 

1ézan . birodalmi ban elnöknek 

javalatát, hogyA ofvidlejáral 
amerikai kölcsön. eyá hidi hé- 

napra hagyják n 1 myémetorszég- 

nak, Amerikálan f dyezden itiabd 
ták sagr 28 18t isdin 

Az amerikai nagybankok lebbe 

beleegyeznek esalsaztaöfeltételt 
kötiloki, högyrabtőkérvéle! Né- 

metorszügbófovalósikilmentését 
továtanasib spigomldatenekériz- 
A. egt öké 

máülén iséló maniva 
aljálókafzentul. még szigorul- 

uöebnani fogja djgyeltetni ésomtegto- 

rolni, mint eddigz2iv 91josil 

Az egneoyonatkozó Bddigii intérrel 

déseketnovtovábbralsiszrérvényben 
hagyják, sőt azokat kiegészitike 

Anmnyikábaatodtömmel fogadták azt 

ai gyoeésuinnk 
a lába felemelten jog0dol a01 

i ntóyazenat aurndak 
T mihan bankisgyiergalmará mil 

! 
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idejében megkapják megszolgáló a n yal erpelkedetti 

randóságukat, amiért egy egész éle- forga étszáz tszáz millió márkás 

ten keresztül a köz javára kötelesség- 

tudóan dolgoztak. nosa 
z 

gyizafo pedig juli 
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uton, 

2. oldal 

eljes kudarc érfe a kommunisták nagy- 
arányu előkészületeit a vörös augusztus 

A tegnapra hirdetett voros cap 
az első értesülések szerint minden- 
felé a legteljesebb rendben és nyu- 
galomban telt el. Nemcsak a foga- 

natositott rendszabályok tették 
meg hatásukat, hanem az önérzetes 
munkásság magatartása is meg- 
akadályozta Moszkva legujabb lé- 
pését és igy az augusztus elsejére 
hirdetett vörös nap az egész vilá- 
gon kudarcot vallott. A vöros nap- 

ről az alábbi értesülések számolnak 
be: 

Az elmult éjszaka a k remunista 
terroristák még egy utolsó merény 
letet kiséreltek meg, amcivet a Bu- 

karest-predeáli vasutvonal-a Bus- 

teni és Azuga állomás V között 
akartak végrelajtani. Az ocszág 

amely a vasuti vágánnyal 
párhuzamosan halad, egy autó ro 
bogott. Az Azuga állomás közelé- 
ben levő és a Prahova folyón átve- 
zető betonhid közelében az autó 
megállt és lámpáit eloltották. 

A gépkocsiból öt férfi ugrott ki 
ki és egyenesen a hidnak tar- 

tottak. Az őrség többször rájuk 
kiáltott és megállásra szólitotta 
fel őket, azonban ezek egyene- 
sen a hidnak tartottak. A hid- 
őrség erre fegyverét használta, 
az öt ember a közeli erdőségbe 
menekült, a titokzatos gépkocsi 
pedig Busteni felé elrobogott. 

Nemsokára az autó visszatért, az 
öt embert felvette és utját Szinaja 
felé folytatta. Az autó titokzatos 
utasainak kézrekeritésére intézke- 
déseket tettek, a hidőrséget pedig 
megerősitették. 

Kisenevben 
letartóztatták Dolceff szovjet- 
megbizottat, aki kihallgatása alkal- 
mával elmondotta, titokban nárom 
társával átkelt a Dnyeszteren, hogy 
az augusztus elsejei zavargásokat 
megszervezzék. Csernovicban, Nagy- 
váradon és Aradon is egy-egy ti- 
tokzatos egyént tartóztattak le és 
valószinü, hogy ezek voltak Dolceff 
társai. Brassóban egy Berlinben ké- 
szült röpiratot találtak a hatóságok 
és abban többek között azt irják, 
hogy Carikovszk y szovjetge- 
nerális tavaly novemberben Romá- 
niában járt és katonai titkok után 
érdeklődött. 

A röpirat szerint az orosz gene- 
rális azért jött Romániába, 
mert Mardarescu tábornok had- 
seregfelügyelő Lengyelország- 
ban volt, ahol a lengyel katonai 
körökkel a szovjet elleni fegy- 
verkezést beszélték meg. Az 
orosz tábornok tehát romániai 
látogatásával csak a kölcsönt 
fizette vissza. 

Hogy a röpirat adatai valóban fe- 
dik-e a tényeket, az nagyon kétsé- 
ges. 

Kolozsvárott 
az elmult éjjel ismeretlen tettes vö- 
rös lobogót tüzött ki a Mátyás-ki- 
rály-téren levő katedrális ormára. 
A prefektus intézkedésére a zászlót 

elsejére 
gát letartóztatták. Ploestiban és 
Jasiban izgató tartalmu röpcédulá- 
kat osztogattak. Más rendzavarás a 
vörös nap előestéjén nem történt. 
Bukarestből tegnap délután ér- 

kezett jelentés közli, hogy a mun- 

kások az összes gyárakban a legna- 
gyobb rendben kezdték meg a mun- 
kát, sehol rendzavarás nem történt. 

A karhatalom igénybevételére nem 
volt szükség. 

Besszarábiában 
és Erdélyben is rend uralkodott. 

A belügyminiszteriumhoz az 

ország egyetlen hatóságától 
sem érkezett rendzavarásról 
szoló értesités. 

A vörös nap Temesvárott szintén 
nem adott alkalmat zavargásra, 
mert a hatóságok minden szükséges 

ővintézkedést megtettek. A rendőr- 
ség készenlétben volt és az elmult 

éjszaka folyamán megerősitett 

rendőrjáratok cirkáltak a város te- 
rületén, de tüntetés vagy zavargás 

sehol sem fordult elő. 

Külföldön is csirájában fojtottak el minden 
kommunista zavargást 

Augusztus elsején a külföldön 
sem voltak nagyobb kommuuista 

zavargások. A lengyelországi Lodz 

ban a rendőrség péntekről szombat- 
ra virradó éjszaka kilencvenhat 
kommunistát letartóztatott. Az 
egyik utcában nagyobb kommunis- 
tacsoport ellenállást kisérelt meg, 
mire a rendőrök revolvereikkel lőt- 
tek. Több kommunista megsebesült. 
Staniszlauban a kommunisták fel- 
vonulást rendeztek. A rendőrség 
oszlásra szólitotta fel őket. Az el- 
lenszegülők közül tizenkettőt letar- 
tóztattak. 
Londoni jelentés szerint a vörös 

augusztus elseje egész 

Angliában 
délig teljesen nyugodtan folyt le. 
Sehol nem volt rendzavarás. Az 
üzemekben és gyátakban fennaka- 
dás nélkül folyt a munka. 

London utcáin szórványosan 
megjelent egy-egy kommunista- 
ügynök és röpcédulákat 
osztogatott a járókelők kö- 
zött. Ezeket a kommunista- 
ügynököket letartóztatták, a 

nmnáluk talált röpiratokat pedig 
elkobozták. 

Berlinben és Párisban apróbb kivé- 
telektől eltekintve a németországi 
és franciaországi kommunisták 
nem kisérelték meg azokat a nagy- 

szabásu zavargásokat és tüntetése- 
ket, amelyekre készültek. Budapesti 

hiradás szerint augusztus elseje 
Magyarországon is aránylag nyu- 
godtan folyt le. 

Amerikában 
voltak nagyobb összetüzések a 
rendőrség és a kommunisták kö- 
zött. Ezekbe a verekedésekbe azon- 

ban a banditák is beleavatkoztak. 
A newyorki rendőrség péntekről 

szombatra virradó éjszaka végig- 
razziázta azokat a külső városne- 

gyedeket, ahol közismerten ra- 
gyobb számban laknak a kommu- 
nisták. A razzia során több helyen 

a kommunisták ellenállást fejtettek 

ki és a csempészek és más gonosz- 
tevők segitségükre voltak. 

Több munkásnegyedben tüz- 
harc fejlődött ki, amelynek so- 

rán a kommunisták részéről 
sokan megsebesültek. Brookly- 
ban a kommunisták tegnap reg- 

gel házának küszöbén agyon- 
lőttek egy szövőgyári igaz- 
gatót, 

majd a banditák segitségével a fel- 
vonuló rendőrség ellen harcoltak. 
Több sebesülés történt. A négerek 

szintén sor került utcai harcra, 
amely a kommunisták és Banditák 
visszavonulásával végződött. 

Hamis bélyegzők készültek egyaradi 
vállalatnál a feketeszesz-szállitmá- 

nyok részére 
A Podgoria nevü aradi vál- 

lalat a feketeszesz-ügyben folyta- 
tott temesvári vizsgálat alkalmá- 
val is sokat szerepelt. Aradon 
most ujabb fordulat várható a fe- 
keteszesz ügyben. Megirtuk, hogy 
Taran Viktor kerületi pénzügyi 
vezérfelügyelőt a pénzügyminisz- 
terium ujabb nyomozás lefolytatá- 
sával bizta meg, amelyet Aradon 
kezdett, de az Temesvárt is közel- 
ről érinti. Taran Viktor három hét 
előtt lapunknak adott nyilatkoza- 
tában ujabb szenzációs fordulatot 
jelent be és ez már a közeli napok- 
ban bekövetkezik. A Podgoriáról 
annak idején megirtuk, hogy a 
temesvári feketeszeszszállitmá- 
nyok nem állottak távol ettől a 
vállalattól. Taran Viktor pénzügyi 

muelt és Neumann Miksát, a 
Podgoria társtulajdonosait és ki- 
derült, hogy a Podgoriánál készi- 
tették a különböző szeszszállitmá- 
nyokhoz szükséges hamis bárcá- 
kat, bélyegzőket hamisitottak és 
ezekkel a hamis bélyegzőkkel lát- 
ták el a szállitmányokat. Kiderült 
az is, hogy a Podgoria központja 
volt az aradi és biharmegyei fe- 
keteszesz-üzelmeknek és tranzitó 
állomásként szerepelt. Taran Vik- 
tor vezérfelügyelő az ujabb nyo- 
mozás során a Podgoria temesvári 
vonatkozásai után is kutat és való- 
szinü, hogy rövidesen ujabb szen- 
zációs letartóztatásokat foganato- 
sitanak. A temesvári feketeszesz- 
ügy iratai az ügyészségen vannak 
és rövidesen elkészül a vádindit- 

által lakott Harlem városrészben 

őrkézre kerültek 

szaka ujabb betörésről 
jelentés. Tegnap reggel ismét ki- 
tünő fogást csinált a rendőrség, 
amikoris a gyárvárosi piacon el- 
fogták Richter Ferenc és Rich- 
ter Tibor temesvári fiatalembere- 
ket, akik eddig hét betörést ismer- 
tek be. A tolvaj testvérpár tegnap 

gyárvárosi piacra. A batyuból ék- 
szerek, fehérnemük és ruhanemüek 
kerültek elő. A nagy értéket kép- 
viselő holmi feltünt Boldurean 
Simon és Buteala János detek- 
tiveknek, akik a fiatalembereket 
bekisérték a rendőrségre. Hama 
rosan kiderült, hogy az eladásra 
szánt portéka tulajdonképen lopott 

holmi és azt Mitzki Hugó erzsé- 

betvárosi, Alkotmány-utca 48. szán. 
alatt lakó vállalkozó lakásából 
zsákmányolták. Mitzki Hugó csa- 
ládjával két hét előtt az egyik er- 
délyi fürdőbe utazott és lakását a 
házban lakó Barabás Artur bank- 
igazgató cselédjének gondjaira 
bizta. A leány két nap előtt fedezte 
fel a betörést és azonnal értesitet- 
te a rendőrséget, amely most a 
megkerült tárgyakat Barabás 

bankigazgatónak adta át megőrzés 
végett. A kihallgatás során az a 
gyanu merült fel, hogy a betörők 
más büncselekményt is elkövettek, 
de a tolvaj fivérek tagadtak. A 
rendőrség akkor házkutatást tar- 
tott erzsébetvárosi Bihar-tér 11. 
szám alatt levő lakásukon, ahol 
rengeteg szerszámot és más gya- 
nus holmit találtak. A bizonyité- 
kok sulya alatt azután megtörtek 
és még hat betörést ismertek be. 
A rendőrség a Richter-testvérek 
teljes bünlajstromának összeálli- 

zást. 

e- 

GAPITOL-MOZI: 
Augusztus 3, 4. 

APOLLO-MOZI: 
Augusztus 6. 

Mesék a 
benzinkutról 

100 százalékos német beszélőfilm. 

A főszerepekben: 

Willy Fritsch, Lilian Harvey, 
Oskar Kariweiss, Olga 

Tschechowa. 

Az előadások kezdete: 6 és 
9 órakor. Vasár- és ünnep- 
napokon: 4, 6 és 9 órakor 

v 
Kedvező időjárás esetén nyári prefektus intézk vezérfelügyelő kihallgatta Stein vány. mo azonnal levették és a templomszol- Sándort, Weiszberger Sá- - ..... i inore való zefir 98 Jei W «6 divatár: 

; 
; ivatáruház 1ivég mosottvászon 235ei 99 LOU RE lózsefváros. 

Betörő fivérek 
zsákmányukkal együtt rend- 

Az utóbbi két hónap alatt a be- 
törők vigan garázdálkodtak Te- 
mesvárott és majdnem minden éj 

érkezett 

hatalmas batyut cipelve érkezett a 

tása ügyében folytatja a nyomo- 

Av 



Ma délután négy őrakor] 
temetik Cosma Auréli a 

román templombóől 
Cosma Aurél dr. volt miniszter 

nhirtelen elhunyta nemcsak Temes- 

várott, hanem Erdélyben és az óki- 

rályságban is, ahol ezt a nemeslel- ú 

kü, jószivü embert ismerték, őszin- 

te és igaz részvétet váltott ki. Teg- 
nap reggel nemzetiségre való tekin- 

tet nélkül megmozdult Temesvár 

társadalma, intézményei, hogy ben- 

sőséges részvétüknek kifejezést ad- 

janak. A részvétlátogatókat ifj. 

Cosma Aurél dr. volt képviselő, 

az elhunyt unokaöccse, távollétében 

Ardelean Konstantin, az el- 

hunyt sógora fogadta. Már a dél- 

előtti órákban megérkezett S a do- 

veanu Mihály a szenátus elnöké- 

nek, Duca a liberális párt elnöké- 

zeti Bank igazgatójának részvét- 

sürgönye. 

nek, Lapedatu Sándor a Nem- 

Könnyes és meghatott 

hangu részvéttávirat érkezett Cos- 
ma Luciától, az elhunyt miniszter 

volt feleségétől. A kormányzóság 

nevében Peter Julian dr. kor- 

mányzó, a megye képviseletében 

Bungetianu István prefektus 

kondoleáltak. Ezenkivül részvétal- 

bumot fektettek fel és a tegnapi 

nap folyamán száz és száz aláiró 

tett tanuságot őszinte részvétéről. 

A város halottja 

Tegnap kora hajnalban a város- 
háza és a városi vállalatok ormán 

gyászlobogót lengetett a szél. Grof- 

sorean Kornél dr. főpolgármester 

már éjszaka tudomást szerzett a 
volt miniszter haláláról és reggel 

nyolc órakor az ideiglenes bizottság 
gyászülést tartott, amelyen ugy dön- 

tött, hogy Cosma Aurélt mint disz- 

polgárt a város halottjának tekinti 

és nagy gyászpompával temetteti 
el. Az ideiglenes bizottság Grofso- 

rean Kornél dr. vezetésével ma dél- 

előtt tiz órakor testületileg fejezi 
ki részvétét a családnak, a délután 

tartandó gyászszertartás alkalmá- 

val Temesvár nevében Grofsorean 

Kornél dr. főpolgármester bucsuz- 

tatja a halottat. 

A ravatalom 
A városi temetésrendező vállalat 

tegnap gyönyörü katafalkot emelt 
és érckoporsóba helyezte el Cosma 

holttestét. Az elhunyt miniszter ar- 

ca jóságos tekintetet árul el minden- 
nel megbékélten hagyta itt a földi 

világot. Arca a szenvedést nem 
tükrözi vissza, melyet a fájdalmas 

betegség okozott neki. Ma déli ti- 

zenkét óráig a Baross-utcai lakás- 

ban marad felravatozva, ekkor át- 

szállitják a gyárvárosi román tem- 

plomba, ahol a temetésig felravata- 

lozva marad. A temetési szertartás 
délután négy órakor kezdődik, 

majd a temetési menet a Buziási- 
uti temetőbe indul, ahol a Cosma- 

család kriptájában helyezik örök 
nyugalomra Temesvár város disz- 
polgárát. A temetés impozáns lesz, 
a különböző testületek, intézmények 

Exveeraz 

arun:Mazi 
Előadások: Vasárnap d.e fél 11 órakor 
MA , d. u. 5, 7 és 9 órakor. 

együttesen vesznek részt. Továbbá 
felvonulnak az összes városi intéz- 

mények tisztviselői, alkalmazottai. 

Tegnap délután négy órakor a 
Párisból jövő Szimplonnal megér- 
kezett ifj. Cosma Aurél dr. az el- 

hunyt unokaöccse, akit bálványo- 

zásig szeretett. Ifj. Cosma és fele- 

sége kedden éjjel Franciaországban 
kapták meg a táviratot nagybáty- 
juk betegségéről. Az első vonat 
szerdán délután indult és igy csak 

tegnap érkezhettek meg. Cosma 
Zsombolyáig nem tudta, hogy a 

tragédia bekövetkezett. Zsombolyán 
gyanutlanul adta át az utlevelét 
láttamozás végett és akkor az egyik 

tisztviselő halkan megjegyezte: 

3. oldal 

Kivonul a katonaság is, különös te- 

kintettel az elhunyt magas kitünte- 

téseire. 

Hjabb Cosma csak tegnap a 

határon értesült atragédiáról 

Doktor ur, gyásza van... 

Tovább nem mondhatta, mert 

Cosma felesége szivgörcsöt kapott 

és mindketten szinte eszméletlen 

állapotban tették meg az utat Te- 

mesvárig. 

Egész napon át a koszoruk töme- 

gét vitték a gyászházba. Temesvár 

városa, a család, a liberális párt és 

nagyon sok testület, amelynek az 

elhunyt elnöke, vezetője volt, 

gyászlapot adott ki. A szenátus el- 

nöksége táviratilag kérte a temesi 

prefektusát, hogy nevében helyez- 

zen koszorut a ravatalra. 

1 etenr Julián dr. kormányzó Bu- 

karestből tegnap hazaérkezett és ut- 

jának eredményéről a következő ki- 

jelentéseket tette: 

- Résztvettem azon a konferencián, 

Argetoianu Kon- 

elnökölt es 

azog Ottescu, Muntean-Ramnic almi- 

niszterek, valamint Goma és Soneriu 

államtitkárok is megjelentek. A bel- 

ügyminiszter felhivta a kormányzók 

amelyen 

stantin belügyminiszter 

figyelmét arra, hogy jó közigazgatást 

honositsank meg, aminek főfeltétele 

a közigazgatást minden politikai be- 

A legjobb politika 
a gyors, pontos, megbizható közigazgatás meg- 

honositása az edész orszádban, de természetesen 

politika nélküil 
Ezenkivül kü- 

lönböző jogi és technikai 

kérdéseket vitattunk meg, amelyek az 

folyástól mentesiteni. 

természetü 

átmenet kielégitő megoldására vonat- 

koztak. Ezt a tanácskozást a kormány- 

zók külön értekezlete követte. Termé- 

szetes, belügy- 

tartjiuk ma- 

gunkat és célunk: politikamentes, jó 

közigazgatás megteremtése. 

Peter Julián dr. kormányzó ezen- 

kivül több más, közigazgatási termé- 

szetü ügyben járt el Bukarestben. 

hogy mindenben a 

miniszter felfogásához 

A magyar kepviselőház tegnap 1o0
ly 

tatta a felhatalmazási javaslat tár- 

Elsőnek Reising 

szólalt 
gyalását. 

er 

Ferenc szocialista képviselő 

föl, aki heves támadást 

Bethlen István miniszterelnök 

ellen, amiért az elnök rendreut
asitot 

ta. Reisinger kijelentette, hogy Beth
 

len diktaturára törekszik. Amikor 

kijelentésére a jobboldalon nevetés 

támadt, Reisinger azt mondotta, hogy
 

ezek után természetesnek tartaná, ha 

Bethlent éljeneznék. A ház többs
ége 

erre harsányan kiáltotta: Éljen 

Bethlen! Reisinger a felhatalmazási 

javaslatot nem fogadja el. 

Sigray Antal hangsulyozza, 

hogy a felhatalmazási javaslat szük- 

ségességét a külpolitikai helyzet tá 

masztja alá. A javaslatot elfogadja. 

Hegymegi Kiss Pál és 

Farkas István rövid felszólalá 

saikban a javaslat ellen foglaltak ál- 

lást. 

Zsilinszky Endre kijelen: 

tette, hogy a javaslat iránt nincsen 

intézett 

Ma, vasárnap ntolára 

lazzikiráálv 
Főszerepekben PAUL WITHEMAN, JOHN BOLES és SISTERS G. 

Az évad legszebb és leghatásosabb szines revü
-filmje. 

Kiegészitésül: Fox-Journal
 

Az előadások alatt huzatmentes, kellemes 
ventiláció. 

A Justice for Hungary kijavitásáért a 

Weisz Manfréd-gyár százezer pengőt kért, 

a müegyetemi hallgatók ingyen végezték 
gyárak a pengő lerontására töreksze- 

nek és a kormány mégsem tesz elle- 

nük semmit. A Weisz Manfíréd gyár, 

amely kormánytámogatást élvez, nem 

hajlandó hazafias áldozatot hozni. A 

Justice for Hungary repülőgép kija- 

vitásáért a gyár százezer pengőt kért. 

A müegyetemi sportrepülők a szüksé 

ges anyagra ötezer pengőt kértek és 

a javitási munkát ingyen végzik. 

Több felszólaló után késő éjjel 

Bethlen István miniszterelnök 

szólalt föl és reflektált a felszólalá- 

sokra, majd kérte a javaslat elfoga- 

dását. 

A felhatalmazási javaslattal kap 

csolatban kiküldött harminchármas 

bizottság tegnap a parlament épületé- 

ban ülést tartott, amelyen a felhatal- 

mazási javaslat szövegébe több módo- 

sitás felvételét határozták el. Igy töb- 

bek között felvettek egy pontot, amely 

szerint ha a kormány valamely ren- 

deletet a harminchármas bizottság 
véleménye ellenére akar életbeléptet- 

ni, köteles a parlament hozzájárulá- 

bizalommal. A kormány gazdasági sát megszerezni, mert máskülönben a 

politikájában sok hiba van. A nagy I rendelet érvénytelen. 

Legszórakoztatób 

Hétfő, augusztus 3-tól csak 5 napig 

Szerelmi álom 
b hangos revüfilm. A főszerepekben: MA! 

SAXON és JACK EGAN. Monopol: Kamarafilm, 
Nagyvár 

Kiegészifésül a 

2. A 

Magyar nyelven 
tanithat továbbra is a nagy- 

váradi főrabbi 

7 orga Miklós miniszterelnök, 

mint közoktatásügyi miniszter 

méltányos döntést hozott. A mi- 

niszterium legutóbb közölte az 

összes középiskolákkal, hogy a 

hittani előadó tanárok is csak az 

állam nyelvén tanithatják a vallás- 

tant. Nagyváradon ez a rendelke- 

zés sulyosan érintette Kecske- 

méti Lipót drt., az európai hirü 

főrabbit, aki a román nyelv nem 

tudása miatt a rendelet következ- 

tében a jövő évben már nem ad- 
hatta volna elő a vallástant. Kecs- 

keméti Lipót dr. ugyánis olyan 

korban van már, amikor lehetet- 

len egy nyelvet ugy elsajátitani, 

hogy tudományos előadást tartson. 

Ezt a szempontot Jorga közokta- 

tásügyi miniszter is méltányolta 

és a nagyváradi neolog zsidó hit- 

községhez sajátkezü aláirásával 

átirat érkezett, amelyben a mi 

niszterelnök megengedi, hogy 

Kecskeméti továbbra is anyanyel 

vén, tehát magyarul tanithat a 

nagyváradi összes iskolákban. A 

miniszterelnök átirata a nagyva 

radi zsidóság körében annak 

ellenére, hogy a rendelet kifeje- 

zetten megállapitja, hogy 
ez a ki- 

vételes engedély precedensül nem
 

szolgálhat nagy örömet váltott 
ki. 
z 

Zsakutcába 
került az üldözött rabló és ott 

öngyilkos lett 

Nizza egyik előkelő 
ékszerkeres- 

kedésében tegnap megjelent egy 

elegánsan öltözött fiatalember 
és 

kijelentette, hogy több
 ékszert akar 

vásárolni. Az ékszerész
 készségesen 

mutatott neki különböző ékszere- 

ket, amelyek között a fiatalember 

válogatott, de aztaán kijelentette, 

hogy még egyebeket is a
kar látni. 

Amikor az ékszerész ismé
t megfor- 

dult, hogy az egyik szekrényből 

ujabb ékszereket szedjen elő,
 akkor 

a fiatalember ólombottal hirtelen 

olyan erősen fejbeütötte, mire az 

ékszerész eszméletlenül összero- 

gyott. A merénylő aztán össz
emar- 

kolta a polcra kitett ékszere
ket és 

kiszaladt az üzletből. Szerencsére 

az ékszerész ájulása nem tartot
t s0- 

káig és a magához tért ember
 lár- 

mát csapott, mire üldözőbe vett
ék a 

rablót. A Nizzában járatla
n rabló 

beszaladt az egyik zsákutcába, 

ahonnan nem tudott menekülni
, mi- 

re revolvert rántott és a fejébe lőt
t 

A rabló azonnal meghalt. A zsebei- 

ben talált iratok szerint Lénárt 

József budapesti többszörösen
 bün- 

tetett lakásfosztogatóval azonos. 

Lénárt József Budapesten a rend- 

őrség elől Bukarestbe menekült. 

Medvegy Vili ismert lakásfosz- 

togató betörő utóda volt. Amikor a 

pudapesti talaj már nagyon égett a 

talpa alatt, előbb vidékre ment, de 

mivel ott nem tudott boldogulni, 

külföldre tette át müködésének 

szinterét. Különböző európai nagy- 

városokban dolgozott és valószin
ü, 

hogy csak nemrég került Nizzába, 

ahol rablással akart pénzt szerezni. 

1. A legujabb Fox 
zletember, kitünő vigiáték 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
BELVAÁROS, SZENTGYÖRGY. 

TER 4. SZAÁM. 

Telefon: 

2.52, este 9 után 10 és 2-42. 

ELŐFIZETEÉSI ÁRAK: 

Havonta 80, negyedévre 248, fél- 

évre 450. évente 900 lei. - Kül- 

földre: havonta 110, negyedévre 

330, félévre 600, évente 1206 lei. 

vagy egyenlő értékü valuta 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

A „Helicon' Bánáti Nyomda R.-T. 

uyomása. 

laena 

Illik 
tudni azt, hogy mi illik és mi nem 
illik. Leginkabb ezt az utóbbit 
illik tudni, annál is inkább, mert 
az emberek sokkal több olyat cse 
lekszenek, ami nem illik, mint ami 
illik. Egy lekszikonra való illetlen 

esetet lehetne összeirni, amit az 
emberek uton utfélen cselekesznek 
és ezzel sértik embertarsaulk jóiz 
lését, erkölcsi felltogását. Nem aka- 

runk nekifogni ennek az illemtani 
lekszikonnak a megirásához, mind- 
össze olyan dolgokat megirni, 
aminek naponta vagyunk szemta- 
nui a villamosokon. s itt le kell 

szögeznünk, hogy ezeket a nem 
illő dolgokat nők cselekszik, ho- 
lott éppen a nőktől várjuk el, hogy 

megbotránkozásra, felháborodásra, 

megszólásra ne adjanak alkalmat. 
Rendes napi látvany a villamoson 
állva utazó nő, afint belelogozik a 

kapaszkodó szijba és ujjatlan ru- 
hája következtében a néző elé tár- 
ja hónalját. 
ujjatlan ruháju nő, ne markolja 

meg a kapaszkodó szijat, marad- 
jon állva, vagy üljön le. Ebben az 
esetben azonban ne kövesse el azt 
a másik izléstelenséget, hogy le- 

ülés közben - akármilyen óvato 
san is, de mégis szembeszökően - 
a gyürődés elkerülése végett ha 
tul felhuzza maga alatt a ruháját 

és közben akaratlanul is mutogas- 
sa a fehérnemüjét. És a villamo- 
son ülve utazó nő kerülje azt is, 
negy a lábait egymáson keresztül- 
vesse. Azért se tegye ezt, mert 
ezzel a kelleténél magasabbra 
csusztatja föl a ruháját, gyakran 
annyira, hogy a lábrész bőre is 
elővilleg. De ne tegye ezt a lábke- 
resztbevetést azért sem a jóizlésü 

nő, mert előrevetett lábának cipő- 
je mind surolja a többi mellette 

elmenő utas ruháját és porral 
meg piszokkal keni be azt.Es nem 

illik az utazó nőktől, különösen a 
fiatalokról, hogy még az idősebb 
férfiakra is haragos vércseszem- 
mel néznek, mert azok véletlenül 
ülőhelyhez jutettak és azt sietve 
ne engedik át nekik csak azért, 
mert rajtuk szoknya van. A fér- 
fiak betegeknek, idősebbeknek, fá 
radtaknak maguktól is átengedik 
az ülőhelyet és pedig nemcsak 
nőknek, hanem férfiaknak is, de 
az erős, egészséges fiatal leányok 
nyougodtan alhatnak. Én. 

A villamoson utazó 

J uniusban = mint emlékezetes rszágszerte tömegesen bocsá- tották el a kisebbségi vasutasokat 
a román nyelv nemtudásának ürü- gye alatt. Temesvárott is számos elbocsátás történt és bárha ezt hi- vatalosan is cáfolták: az elbocsá- tottak között voltak mozdonyveze 
tők is. Springhart Péter ró- 
náci lakost, aki mint mozdonyve- 
zető állott a vasut szolgálatában, 
szintén elbocsátották. Springhart 
az elbocsátást, amely a nyugdijra 
vonatkozó jogainak elvesztését je- 
lentette volna, nem vette tudomá- 
sul és az iratot sem vette át. 
Springhart Péter, akinek felesége 
és öt kiskoru gyermeke van és aki 
1897-ben, tehát harmincnégy éve 
lépett a vasut szolgálatába, amely 
időből huszonhat esztendőt a moz- 
donyon töltött, nem akart kenyér 
nélkül maradni és azért ügyét a 

vitte és kérte nyugdijazását. Ju- 

Kisebbségi vasutas 
szomoru kálváriája 

lus 6-án meg is jött Bukarestből 
az értesités, hogy nyugdijjogosult- 

ságát elismerik, mert arra törvé 
nyes alap van. Erre a temesvári 
kerületi vasutigazgatóság utján 
beterjesztette a nyugdijaztatáshoz 
szükséges iratait. Most azután 
meghivást kapott, hogy jelenjék 
meg a temesvári vasutigazgatósá: 
gon. Elsietett oda, mert azt gon- 
dolta, hogy nyugdijügyét elintéz- 
ték. Meglepetésére azonban ujból 
átadták neki az elbocsátásáról 
szóló iratot és amikor a nyugdija 
iránt érdeklődött, megtudta, hogy 
a nyugdijaztatáshoz szükséges 
iratait egyáltalán föl sem terjesz- 
tették Bukarestbe. Ezt azzal okol- 

ták meg, hogy állitólag nincsen 
huszonnégy olyan szolgálati éve, 
amely alatt nyugdijjárulékot fize- 
tett volna. Springhart Péter azon- 
ban ebbe nem törődik bele, hanem 
ügyével ujból a bukaresti vezér- 
igazgatósághoz fordul. 

- Lemondott a két erdélyi almi- 

niszter. A Lup t a magánértesülés- 

ből szerzett hirt közöl, hogy Metes 
belügyi és S t a nci u földmüvelés- 
ügyi alminiszterek, akik a kormány- 
ban az erdélyieket képviselik, be- 
nyujtották állásukról való lemondá- 
sát. Metest és Stanciut Hatie. 

g a n Gyula dr. volt erdélyi minisz- 
ter atán pevezték ki alminiszterekke, 
hogy a kormányban az erdélyi elem 

is képviselve legyen. A két alminisz- 

ter hiusági kérdést csinált P o p Va- 
ljér drnak erdélyi miniszterré történt 

kinevezéséből és kijelentették, hogy 

az erdélyi miniszterium rendszeresi- 

tése által Erdély képviselethez jutott 
és semmi értelme annak, hogy tovább- 

ra is megtartsák tárcáikat. A Lupta 
azt is hozzáfüzi, hogy Metes és Stan- 
ciu lemondásuk előtt J or ga mi- 
niszterelnökkel is tanácskoztak és a 
lemondás az ő hozzájárulásával kö- 
vetkezetr be. 

- Egyházi zene a székesegyház- 
ban. A vasárnap délelőtt tiz óra- 
kor kezdődő nagymise alatt a Dóm 
kórusa és teljes zenekara Neu- 
hofer Ferencnek: „Béke misé- 
jét" mutatja be. Változó részek 
Gruber, Griesbacher, Schiffels, 
Leitner müveiből, a pünkösd utáni 
tizedik vasárnapra. Offertórium 
betétképen a Székesegyházi zene- 
kar hangversenymestere Schubert 
egyik legszebb egyházzenei kompo- 
zicióját adja elő magánhegedüre, 
orgonakisérettel. 

csült tagja 

A Gyapjuipar r. t. mély megilletődés- 
sel jelenti, hogy igazgatlóságának nagyrabe- 

Cosma Aurel dr. ur 
volt miniszter, szenátor stb. 

életének 64. évében rövid szenvedés után 
julius hó 51-én este meghalt. 

Az elhunyt emlékét kegyelettel őrizzük. 
Gyapjuipar r. 1. igazgatósága. 

- Brandsch alminiszter a Bán- 
ságban. Brandsch Rudolf ki- 

sebbségi alminiszter augusztus hó- 
nap folyamán ellátogat a Bánság- 

ba, hogy a helyszinen tanulmá- 
nyozza a kisebbségek különböző 
kivánalmait, sérelmeit és különö- 
sen iskolaügyi és kulturális kérdé- 
sekben nyerjen tiszta képet. A 
német kisebbség Brandsch részé- 

re ünnepélyes fogaldtatást készit 
elő. 

* Városi és 

„Igiena' uszodájában 10 

rödnek. 

- Kövér Gusztáv dr. büntetésé- 
nek felét elengedték. Ismeretes, 
hogy Kövér Gusztáv drt., a 
nagyváradi Magyar Szó főszer- 
kesztőjét, a biharmegyei Magyar 
Párt elnökét a kolozsvári hadbiró- 
ság nyole havi fogházra itélte. 
Több közbenjárás történt Kövér 
Gusztáv dr. ügyében, azonban 
eredménytelenül. Most fordulat ál- 
lott be, mert a legutóbbi amnesz- 
tiarendeletet reá is alkalmazták és 

Kövér Gusztáv dr. büntetése felét 
elengedték. Igy augusztus tizen 
egyedikén kiszabadul a kolozsvári 

hadbiróság fogházából. 
* Vidékiek tigyelmébe! Győződjék 

meg róla, hogy jól étkezni csakis a 

Tisztviselő konyhán (volt Kobelt-kert) 

lehet. Állandóan finom házikoszt kap 

ható. Abonánsok házonkivül is felvé- 

tetnek. Menü 25-80 lei. Vacsora étlan 
szerint 20 lei. 

köztisztviselők az! 

leiért fü- 

1931 augusztus 3 

Mussolini meghivta Gandhit. A 
Daily Herald jelentése szerint M u s- 
solini olasz miniszterelnök meg- 
hivta Ghandit, hogy a londoni 
kerekasztal-tanácskozás után látogas- 
son el Rómába. Ghandi a meghivásra 
még nem válaszolt, de valószinünek 
tartja, hogy azt elfogadja. 

- Katolikus nagygyülés. Az er- 
délyi és bánsági katolikus nagy- 
gyülést idén Székelyudvarhelyen 
tartják meg és annak részletes 
programját már megállapitották. 
A nagygyülést szeptember ötödi- 
kén ünnepélyes Veni Sancte vezeti 
be, délután pedig kezdetét veszi a 
tanácskozás. A gyülés előadói J a- 
kabffy Elemér dr., Sulyok 
István dr., Paál Árpád dr., Ba- 
ráth Béla dr. és Csatári Adél. 
Az ünnepi misén a diszbeszédet 
Bangha páter tartja. Megemlé- 
keznek a különböző egyházi jubi- 
leumokról és a szónokok sorában 
szerepel Metzger Márton dr. 
józsefvárosi esperes-plébános is. 
A katolikus nagygyülést ünnepé- 

lyes keretek között Fiedler 
István szatmári megyéspüspök 

nyitja meg. 

Megint drágul a tüzifa, 
azért saját érdeke, hogyidejében sze- 
rezze be még elsen amig a készlet 

art 

Selamon és Tsa 
tüzifatelepén, Józsefváros, a Bega-ma- 
lommal szemben. Telefon: 12-53. 

- A mai uap sSporvesemonyc a u 

dapesti Hungária temesvári vendég- 
szereplése lesz. A magyar csapat el- 

lenfele a Ripensia, amely a mérkő- 

zésre nagy előkészületeket tett. A 
Hungária azokat a játékosokat szere- 

pelteti Temesvárott, akikkel a kupa- 
merkőzések során a hires külföldi 

csapatok ellen játszik. A Hungária 

összeállitása a következő: Ujvári - 

Mandl, Nagy - Wéber, Kalmár, 

Sebes - Ticska, Cseh II, Hauer, Ba- 

rátky, Hirzer. A Ripensia csapata a 

jól bevált aradi összeállitásban veszi 

fel a küzdelmet, mindössze Schwarz 

helyeti Dobayt szerepeltetikk A Ri- 
pensia a következő lesz: Zombory - 
Bürger, Hoksáry - Hrehuss, Raf- 

finszky, Ciolae Beke, Dobay, Dehe- 

lean, Zemler, Lakatos. A nemzetközi 

mérkőzés a Banatul-pályán délután 

öt órakor kezdődik. A TMTE csapata 

ma Aradon játszik, ahol az AMTE 

együttese lesz az ellenfele. A temes- 

vári munkások első csapatával az 

ifjusági csapat is átrándul Aradra 

és ugyancsak revánsmérkőzést játszik 

az aradi munkások ifjusági csapatá- 

val. 

Prima 

FASZEN 
retorta és erdei szén ijegjutá- 

nyosabban 

Ifj. Reiter Sirnonnál 
kapható. Küttl-tér. Telefon 238. 

Nagy raktár az összes 
takaréktüzhelyekből 

az előállitónál 

Müller Konrád 
Timisoara, Józsefváros 
Str. Gen. Foch (Fröbl-u) 34. 



id közelében. 

l vasutigazgatósághoz érkezett 

jelentés 

Dobra között az éjszaka egy isme- 
retlen férfi közeledett 
4 hidhoz. Minthogy az illető a kato- 

korában Stoffel 

mert temesvári cipész, aki különösen 

ortopédcipők készitésében 

stoffel az ajkán rákot kapott és azért 

Bécsbe utazott, hogy ott magát Matau- 

schek 

1931 augusztus 3 

Titokzatos idegen a vasuti 

A temesvári kerü- 

szerint Marosillye és 

a vasuti 

ai őrjárat többszöri felszólitása 
ellenére sem állott meg, a katonák 

rálőttek. Az egyik golyó az isme- 
etlen férfit sulyosan megsebesi- 
tette, akit eszméletlen állapotban 

kórházba szállitottak. Kihallgatni 

g nem lehetett, zsebeiben pe- 
nem találtak semmiféle iratot, 

amelyből személyazonosságára kö- 

etkeztetni lehetett volna. 

Stoffel belvárosi cipész halála. 

Bécsben meghalt hatvannyole éves 

Eberhardt is- 

tünt kl. 

tanárral kezeltesse. Számára 

azonban már nem volt gyógyulás és 

csütörtökön bekövetkezett a halál. 

Elutazása előtt mühelyét Weisz János 

mevü segédére bizta, akit annak ide- 

jén ő avatott föl segéddé. Halála ese- 

ökuulkli az üzletet Weiszra hagyta. 

velek meghosszabbitása, vizumok, va- 
suti bérletek, olcsó és gyors beszerzése, 

1E12k Mne Int, Tatsuan, 
IV, Bem-utca 28. 

zsrest megvlzisok ketyal a megbizások, külföldi utle- 

Maponta kurier járat! 

* Dr. Velicsek Szanatóriuma Bocsa- 

Montana. A Bánát egyetlen fizikális 

Hiétás gyógyintézete, gyönyörü erdő- 

vidéken, kitünő 

nyugalmas helyen. Kitünően javalva 

az idegrendszer, 

ozondus levegőjü 

légcsőszervek 

mésztőszervek, anyagcsere, véredény 

tb. bántalmaknál. Kitünő gyógyhely 

ábadozók, testilez és szellemileg ki 

merültek számára. Elsőrendü diétás 

konyha, egyéni kezelés, saját tehené 

zet. Prospektus, évad szeptember 

ézélz 

Férfi kemgarn szövetek nagy válasz 
tékban 15 
Iskola egyenruha szövetek ovabai 
női kosztümruha és kabátszövetek 
még nem létezett olcsó aron 

a Népáruházban 
Belváros, Matei Corvin-utca 4. 
-.... 
1uz Acsmegyeben. Az e 

mult éjjel több bansagi közsegben 

Hüz pusztitott, amely a cséplesre váro 

babonat elnamvasztotta. Vojtek köz- 

Fegben Jonescu Illés es Jo- 

1 es cu Simon gazdák udvarán levo 

Duza gyulladt ki. A tüz nagy rladal- 

mat okozott a közsegben, amelynek 

gész lakossága segédkezett a langok 

ltásánál. A gazdák kára meghaladja 

t harmincezer leit. Fény közsegben a 

séplogepből kipattanó szikrától tüzet 

ogotet Vichner Antal gazda 

uzája. A tüzet sikerült lokalizálni, 

le igy is mintegy tizezer lei értekü 
abona pusztult el. Tüzet okozott a 

kondatlanság Gyarmata községben is 

Né b e r Márton gazda felesége lán 

roló parazsat dobott az udvaron levő 
Emétdombra. A szél a parazsat át 

odorta a közelben levő buzára, amely 
illanatok alatt lángokban állott. Az 
rős szélben a tüz nagy gyorsasággal 
erjedt és csakhamar a közelben levő 
násik két asztag is kigyulladt. Mire 
lángokat sikerült eloltani, a három 
sztagból már csak a hamu maradt 
Meg. Mintegy harmincezer lei értékü 
uza lett a lángok martaléka. 

a 5. oldal 1 

A vonat elé vetette magát egy erzsébet- 
városi szabómester és a mozdony 

kerekei lefejezték 
Tegnap délután két órakor megren- 

ditő öngyilkosság történt az erzsébet- 

városi Dózsa-park közvetlen közelé- 

ben elvezető báziási vágánynál, ahol 

Wéb er Károly ötvenegy éves nyo 

morék szabómester a vonat elé vetette 

magát. Wéber népszerü ember volt és 

feleségével, valamint két gyermekée- 

vel az erzsébetvárosi Király-utca 2. 

szám alatt lakott. Mint ügyes mester- 

ember, állandóan volt alkalmazása és 

most legutóbb a Hunyadi-uton levő 

St orc h szabómühelyben dolgozott 

tegnap délelőtt a rokkant szabómes- 

ter betért a Telekház-téren 

Hess-féle vendéglőbe és italt ren 

delt, majd behuzódott a helyiség egyik 

sarkába és tizenegy óráig levelet irt. 

levő 

Amikor a levelet befejezte, elbucsu- 

zoti az ismerősöktől és a családjához 

tért haza, ahol megebédelt. Délután 

egy óra felé Wéber fogta a mankóit, 

meghatott hangon elbucsuzott a fele- 

ségétől és két gyermekétől, majd 

anélkül, hogy megmondta volna, hova 

megy, eltávozott hazulról. Felesége- 

- A bosszuálló szerelmes rémtetie. 

A németországi Eulenbunrg 

Ostriech varoskában Kopsci 

Józsel negyvenhét esztendős munka- 

néiküli beleszeretett 

egy Weidel Hermina nevü asz- 

szonyba és feleséegül kérte. Az asz- 

szony azonban kikosarazta, mire 

Kopsch bosszura határozta el magát. 

Tegnap ujból telkereste Weidel Her- 

minát és revolverből többször rálőtt. 

Az asszony eletveszélyes sérülésekkel 

eszmeletlenül terült el a földön. 

Kopsch azután saját szivébe lőtt és 

azonnal meghalt. Mikor a rendőrség 

emberei a vizsgálat során megjelen- 

tek Kopsch lakásán, ott aunak tiz 

éves leányát holtan találták. Kopsch 

józsef hátrahagyott levelében azt irta, 

hogy mielőtt elindult volna Weidel 

asszonyhoz, leányát megmérgezte, mert 

nem akarta, hogy gyermeke teljes 

árvaságban maradjon a világon. 

* Fogászati körökből. Dentist Link 

visszaérkezve, 

özvegy ember 

Gyula szabadságáról 

ujra rendel Belváros, Jenőherceg-tér 

5. I. em. alatti fogmütermében (Agrár- 

palota) délelőtt 9-től félegyig, délután 

félháromtól hatig. 

nek ugyan feltünt férjének meleg, 

szeretetteljes hangja, de viselkedése 

teljesen nyugodt volt és semmi jel 

sem mutatta, hogy a halálba indul. 

Eltávozása után a szabó 

zsébetvárosi parkba bicegett, ahol a 

vágányhoz közel az egyik padon fog- 

lalt helyet. Ekkor már feltünően iz- 

gatottan viselkedett és izgatottságá- 

ban a kabátját is levetette. Néhány 

perccel két óra előtt feltünt a 175. 

számu buziási személyvonat, mire 

Wéber Károly felkelt és a vonat elé 

indult. A következő percben már 

megtörtént a borzalmas öngyilkosság, 

amely a járókelők ereiben meg- 

lagyasztotta a vért. Amikor a vonat 

csak három méternyire volt, 

Weber hirtelen eldobta mankóit és a 

sinek közé vetette magát. A mozdony- 

vezető észrevette a szerencsétlen em- 

bert, fékezett is, de 

nem sikerült megállitani 

dony keresztülgázolt a szerencsétlen 

ember testén. Az esés pillanatában 

Wéber nyaka a sinre került és a ke- 

rekek lefejezték, 

az ere 

már 

a vonatot már 

és a moz- 

valósággal azon- 

- PFPolitikai legyverszünetet hirdet 

a kormány. Ar getoianu pénz 

ügyminiszteri minőségben nyilatkoza- 

tot tett és kifejtette, hogy szükséges- 

nek tartja a termelés fokozását, ezt 

vedig a termelő szövetkezetek altal 

véli elérhetni. Foglalkozott a mező- 

gazdasági adósságok 

is és nem tartja a jelenlegi pénzügyi 

helyzetet a probléma megoldására al- 

kalmasnak. A kormány - mondotta 

Argetoianu - felkéri az összes poli- 

tikai pártokat, hogy gazdasági törek- 

véseit támogassák. Hazafias köteles- 

ség, hogy a gazdasági állapotok fel- 

javitásánál közremüködjenek. Mihelyt 

a kormány az ország pénzügyi hely- 

zetéről és teherbiró képességéről tiszta 

képet nyer, azonnal megkezdi az al- 

kotó munkát. Éppen ennek a tervnek 

a keresztülvitele érdekében felkéri az 

összes politikai pártokat, kössenek a 

kormánnyal, valamint egymással is 

politikai fegyverszünetet. Argetoianu 

Bukarestben 

megváltásával 

politikai kijelentései 

nagy feltünést keltettek. 

* Aranyeret operáció nélkül is gyó 

kiujulástól megóv a Hae- 

Olcsón kapható a gyógy 

gyit és 

morsan! 

tárakban. 

A timisoarai iparosok székház-szövetke- 
zete mély megilletődéssel és őszinte gyásszal 

jjelenti valamennyi tagjának, szeretett alapitó- 
jának, valamint első elnökének 

Dr. COSMA AUREL 
volt miniszter urnak, f. é. julius hó 31-én 
bekövetkezett gyászos elhunytát. 

Számos éven át ipari intézményünk ér- 
demdus nagy elnöke lévén, emlékét kegye- 
lettel őrizzük. 

Timisoara, 1951 augusztus hó 1. 

Az elnökség. 

kivül a lábát is levágták. Közben a 

mozdonyvezetőnek sikerült a vonatot 

lefékezni és a holttestet a vágányok 

melle fektették. Értesitették az erzsé- 

betvárosi rendőrséget, ahonnan Kiss 

Ernő kemiszárus és B ánii István 

dr. hatósági orvos érkeztek meg. Az 

öngyilkos kabátzsebében megtalálták a 

levelet, amelyet délelőt: a korcsmá- 

ban irt meg és amely a családjának 

szólt. A levélben bocsánatot kért, 

amiért támasz nélkül hagyta őket, 

de öngyilkosságának okáról nem tesz 

emlitést. Pontosan megirta azt is, 

hogy kinek mennyivel tartozik és 

arra kérte a feleségét, hogy tartozá- 

sát az utolsó fillérig fizesse ki. Végül 

temetéséről intézkedik és utolsó ki- 

vánsaága volt, hogy felesége egyszerü 

temetést rendezzen. A levelet átadták 

a családnak, a holttestet pedig az 

erzsébetvárosi temető halottasházába 

szállitották, ahonnan ma délután te- 

metik el. A derék szabómester tragé- 

diája általános sajnálkozást váltott 

ki. 

zzzt ál ez 
- Ildőjárás. A meteorológiai intézet 

jelenti: Továbbra is melegedő, válto- ; 

zóan felhős, csendes időjárás várható 

"* Ügyvédi iroda áthelyezése. 
Huszár Ödön dr. temesvári ügy- 
véd irodáját julius hó 15-én Bel- 

város, Jenőherceg-utca 10/A. szám 
alá (Kereskedők Bankja Rt. szék- 
háza) helyezte át. Telefonszám 3. 
- Ma van a Magyar Párt ifjusági 

tagozatának közgyülése. A Magyar 

Párt ifjusági tagozatának alakitására 

vonatkozó előkészületek teljesen be- 

fejeződtek. A magyar ifjuság nagy 

lelkesedéssel csatlakozott a mozgalom" 

hoz és a tagozatnak máris nagyszámu 

tagia van. Az ifjusági tagozat ma 

délelőtt tizenegy órakor tartja meg 

alakuló közgyülését a Magyar Ház- 

ban. 

* Konyhaberendezési tárgyak, fém- 

tárgyak, lakás disztárgyak stb. mé- 

lyen leszállitott árban kaphatók. 

Scherter Ottó vaskereskedése, 

Temesvár, Belváros. 

* Ha Temesvárra jön, kérje minde- 

nütt az ingyenes tájékoztatót. (Con- 

ducatorul prin Timisoara.) 
azetezas 

Mozi 
Mozik müűsora. 

Vasárnap. 

Belvárosi Capitol mozi: 

osztag. (Hangos dráma.) 

Erzsébetvárosi Doina mozi: A Folie 

Berger szépe és Éjféli taxi. (Kettős 

A halál- 

müsor.) 

Forum mozi: A jazz-király. (Beszélő 

filmoperett.) 

Gyárvárosi Apolló mozi: Tavaszi 

felhők az égen. (Beszélő filmoperett.) 

Mehalai mozi: Emberek gyöngye és 
Az erő és szépség utja Pat és Pata- 

chonnal. (Kettős müsor.) 

Héttő. 
Belvárosi Capitol mozi: Mesék a 

benzinkutról. (Beszélő filmoperett.) 

Forum mozi: Szerelmi álom. (Beszélő 

film.) 

Gyárvárosi Apolló mozi: Tavaszi 

felhők az égen. (Beszélő filmoperett.) 



6. oldal 

- Rendőri krónika. Lugoson a 
napokban vakmerő betörés történt. 

Ismeretes tettesek álkulcs segitsé- 
gével behatoltak Chimis Károly 
lakásába, ahonnan huszezer lei 

értékü holmit zsákmányoltak. A 
tolvajok kézrekeritésére széleskörü 

nyomozást inditottak. Hi- 
chert József gazda feljelentést 
tett a csendőrségen, hogy Kovácsi 
községben levő házába az egyik 
éjjel, a nagy höség miatt nyitva 
hagyott ablakon keresztül ismeret- 

len tettesek behatoltak és a szek- 
rényben talált összes fehérnemüt 
elvitték. A vakmerő tolvajok olyan 
zajtalanul dolgoztak, hogy a szom- 
szédos szobában alvó gazda és 
családja csak reggel vették észre a 
betörést. A tolvajokat keresik. - 
Az Astra cipőgyár belvárosi, Le- 
nau-téren levő helyiségében az el- 
mult éjjel betőrők jártak, akik 

több pár cipőt elvittek. A betörés- 
ről jelentést tettek a rendőrség: 

nek. 
= Tiltott mütét áldozata. Gát- 

alja községpben gyanus körülmé- 
meghalt Kolozs 

Vera huszonegy éves asszony. A 
boncolás megállapitotta, hogy a 

fiatal asszony halálát tiltott mü- 

tét okozta. A csendőrség megindi- 

totta a nyomozást. 

- Adomány. SzeltmannhPál 

nyek között 

bankigazgató halála alkalmából 

Prohaska Ede Fiai Malomipar 

R.-T., koszorumegváltás cimén 

1000 leit adományozott a Szociális 

Missziótársulatnak. 
* Kerti ünnepély. A Gyárvárosi Ka- 

toluus Ifjusági Egylet ma, augusztus 

2 án, vasárnap délután 3 órai kezdet- 

tel rendezi meg idei nagyszabásu 

kerti ünnepélyét egylet Tigris- 

utcai helyiségében. A rendezőség min- 

dent elkövet a közönség szórakozta- 

tására. Egész délután 42 tagu katona- 

az 

zenekar hangversenyez, a tágas kert 

árnyas fái alatt pedig 

hüsitők, meleg és hideg ételek állanak 

a vendégek rendelkezésére. Az ünne- 

pélyt esti kabaré müsor, továbbá reg- 

gelig tartó táncmulatság fejezi be. A 

kerti ünnepélyre személyenkint csu- 

pán 8 lei beléptidij fizetendő. 

a különféle 

Amatőrök és 
. fényképészek! 

Lemezek és filmek árait 
mélyen leszállitottuk. 

Győződjön meg áraink olcsóságáról. 

RECTYA Belváros, Hunyadi-utca. 
Fiók: Gyárváros, Andrássy-ut 16. 

* ADÉLI HIRLAP BUDAPESTEN 
állandóan olvasható a dunaparti Bris- 

tol szálloda halljában. 

- Két vonatösszeütközés. Nagy- 
enyed állomáson az egyik teher- 
vonat hibás váltóállitás következ- 
tében összeütközött egy tolató 
mozdonnyal. Hat vagon sulyosan 
megrongálódott, mindkét mozdony 
hasznavehetetlenné vált. Ember- 
életben nem esett kár. A vizsgá- 
lat az összeütközés körülményei- 
nek kihirdetésére folyamatban van. 
Hasonló összeütközés történt Kis- 
szász erdélyi állomáson is, ahol 
két teherkocsi és a két mozdony 
szintén megrongálódott. A kár 
tetemes. 

js 
augusz 

A város vezetősége szemlét tartott a vá 
rosi gázgyárban, téglagyárban, a városi 
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pusztán és az uj báziási vágány munká- 

Grofsorean Kornél dr. fő- 
polgármester tegnap délelőtt az 
ideiglenes bizottság tagjainak kisé- 
retében megjelent 

a gázgyárban, 

ahol Stanciu igazgató vezetésé- 
vel megtekintette ezen városi üze- 
met. A berendezés kifogástalan ál- 

lapotban van és naponta ötezer 
köbméter légszesz termelésére ké 
pes. A fogyasztás a mostani nyári 
hónapokban nem éri el a három- 

ezer köbmétert sem. Érdekes és 
egyben szomoru tünetet állapitott 

meg a bizottság. A gázgyár szilé- 
ziai szenet használ, amely elsőren- 
dü minőségü és ára a szállitással és 
vámmal együtt vagononkint tizen- 
négyezer lei, holott a belföldi szén- 
ért huszezer leit kérnek. Olyan je 
lenség ez, mellyel érdemes volna 
foglalkozni a kormány gazdasági 
szakértőinek. A bizottság a gáz- 
gyár üzemében mindent a legna- 

gyobb rendben talált. 

Innen váratlanul a városi 

latai fölött 
téglagyár 

üzemét látogatták meg, ahol Bu- 

na Demeter igazgató kalauzolta az 

ideiglenes bizottságot. A téglagyár, 

amelynek termelőképessége évi öt 

millió tégla, üzemét kénytelen je- 

lenleg szüneteltetni. Berendezése. 

ami a gépeket illeti, régi és meg- 

állapitást nyert. hogy tüzelőanyag- 
ban nagyon sokat fogyaszt. Ameny- 
nyiben sikerülne a gépeket villa- 

mos hajtóerőre átalakitani, ugy a 
téglagyár üzemét racionalizálni le 
hetne. Ez tanulmányozás tárgyát 

fogja képezni. A tapasztalt rend és 
tisztaság fölött ugy a főpolgármes- 
ter, mint a bizottság tagjai megelé- 

gedésüknek adtak kifejezést. 

A városi pusztán, 
ahol Temesvárnak ötszáznegyven 
hold földje van, a gabonát már be- 

hordták és a cséplés hétfőn veszi 
kezdetét. Holdankénti tiz-tizenkét 
métermázsa jóminüségü buzáravan 

kilátás. A gabonából a tanoncottho- 
nokat látják el liszttel. Tekintettel 
arra, hogy ezek ellátása után még 

marad felesleg, viszont a kórházak 
nagy összegü ellátásához a város 

készpénzzel járul hozzá, (irofso- 
rean Kornél dr. lépéseket fog ten- 

ni, hogy a kórházaknak a 
készpénz helyett gabonát, 
lisztet bocsásson rendelkezésre, ar- 

nál is inkább, mert a városnak még 

a mult évről is négy vagon buza- 

feleslege van. 
Végül 

az uj báziási vasuti vonal 
a módosi hidtól Szabadfalun tul el- 

huzódó részét tekintette meg a bi- 
zottság. Itt Suciu Adrian főmér- 

nök és Krausz Adolf a munkála- 
tok ellenőrzésével megbizott ma- 

gánmérnök szolgáltak szakszerü 

felvilágositással. A földmunkála- 
tok, a töltés emelése már annyira 
előrehaladtak, hogy a tavasszal 

megkezdhetik a sinek lerakását és 
- ha az államvasutak is ugy akar- 

ják - jövő nyáron már megszü- 
nik a város forgalmát és fejlődését 

akadályozó báziási vágány a város 
szivében. 

- fengerbe sodort a vihar egy bár- 

kát. Megdöbbentő eset történt tegnap 

délelőtt tengerparton. 

Fornuic brassói egyetemi hallgató 

bárkakirándulásra ment egy cserkész- 

táborban nyaraló diáklánnyal. Köz- 

ben a hullámok mindjobban tornyo- 

sultak, vihar támadt és a bárka el- 

tünt. Két tengeri repülőgépen pilóták 

indultak keresésükre, azonban a bár- 

kanak nyoma veszett. Lehetséges, 

hogy a vihar Konstantinápoly irányá- 

ba sodorta őket, de lehetséges az is. 

hogy egy nemet hajó, amely délelőtt 
futott ki a konstancai kikötőből, men- 

tette meg a két kirándulót, 

* Dr. Szana Röntgen és 

külföldről visszatérve ismét 

a konstancai 

nőorvos 

rendel 
Temesvár, Belv., Bánáti-ház, Szt. 

Györgytér. 

-A vér fölfrissitése céljából 
ajánlatos néhány napon át korán 
reggel egy pohár természetes „Fe- 
renc Józsefő keserüvizet inni. Az 
egész világon rendelik az orvosok 

a valódi Ferenc József viz haszná- 
latát, mert ez szabályozza a bél- 
müködést, erősiti a gyomrot, ja- 
vitja a vért, megnyugtatja az ide- 
geket és ezáltal uj életerőt teremt. 
A Ferenc József keserüviz gyógy- 
szertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható. 

* Autóbuszjárat Temesvár és Csá- 

vos között. 

tér és Fröbl-utca 

buszmegállóhelyről 

Temesvárról a Skudier- 

sarkán levő autó- 

naponta délután 

két érakor Csávosra autóbusz 

és Csávosról reggel hét órakor érke- 

zik Temesvárra. 

indul 

Dettán csatlakozás 

van a moravicai és nagyzsámi autó- 

buszra. 

é 
u N 

adjanak. i 

- A középiskolai oktatás re- 
formja. A hivatalos lap közli az uj 
középiskolai oktatásról szóló tör- 
vényt. Szeptembertől kezdve négy 
osztályos liceumok és négy osztá- 
lyos gimnáziumok lesznek. A gim- 
náziumokba csak azok iratkozhat- 
nak be, akik a liceum elvégzése 

után képesitő vizsgát tesznek. A 
négy liceum elvégzése önkéntes- 

ségi jogot biztosit. Uj rend lesz az 

osztályozás terén és az eddigi tiz 

számjegy helyett ezentul ismét 

csak öt számjegy lesz és pedig ki- 

tünő, jeles, jó, elégséges és elég- 

telen. 

- A tulzsufolt buziási fürdő- 
vonat. Olvasóink köréből panaszt 
kaptunk, hogy a Lugos és Buziás 
között közlekedő fürdővonat állan- 
dóan tulzsufolt. Ennek oka az, 
hogy a vasutigazgatóság ezen a 
vonalon mindössze két harmad és 
egy másod osztályu kocsit járat. 
Az utasok száma pedig annyi, 
hogy háromszor annyian kényte- 
lenek egymáshoz préselve állani, 
mint ahánynak ülőhely jut. Fel- 
hivjuk erre a körülményre a te- 
mesvári kerületi vasutigazgatóság 

figyelmét és kérjük, intézkedjék, 
hogy a fürdővonathoz több kocsit 

iróna 
APARKBAN 

Rádió 
Vasárnap. (Aug. 2.) Bukarest. 

1 óra 45: Egyházi zene. 12 óra: 
Zenekari hangverseny. 1 óra: Gra- 
mofonzene. 1 óra 50: Gramofon- 
zene. 6 óra: Román és könnyü 
zene. 7 óra 10: Zenekari hangver- 

város 
illetve 

« 
l 
Mue 

seny. 8 óra 20: Gramofonzene. 
9 óra: Kabaréelőadás. Budapest. 
9 óra: Ujsághirek és kozmetika- 
10 óra: Református istentisztelet. 
11 óra: Egyházi zene és szentmise. 
Utána az első honvéd-gyalogezred 
zenekarának hangversenye. 2 óra: 

3 óra: Gyermek Gramofonzene. 

óra. 3 óra 30: Közgazdák órája. 4 
óra 15: Rigó Jancsi és cigányzene- 

5 óra 15: 
Előadás. 5 óra 40: Könnyü zene. 
karának hangversenye. 

7 óra 15: Előadás. 8 óra 15: Far- 

kas Jenő és cigányzenekarának 
hangversenye. 9 óra: Vigjáték elő- 

adása, majd a Mándits szalonzene- 
kar hangversenye. Bécs. 10 óra 30: 
Karének. 11 óra 5: A bécsi szim- 

fonikusok hangyersenye. 1 óra 25: 
Gramofonzene. 3 óra 30: Délutáni 
hangverseny. 6 óra 20: Zongora- 
hangverseny. 6 óra 50: Takács 
Jenő zongoramüvész játéka. 7 
óra 20: Sporthirek. 8 óra: Shaw 
est. 10 óra: Zenekari hangverseny 
Newyorkból. 11 óra: Gramofonze 
ne. Belgrád. 11 óra: Cigányzene. 
12 óra 30: Déli hangverseny. 4 

óra: Nemzeti dalok. 5 óra 30: 
Gramofonzene. 6 óra: Népdalok. 8 
óra: Nemzeti dalok gitárkisérettel. 
9 őra: Vig kettősök. 9 óra 50: Gra 
mofonzene. Langenberg. 8 óra: 

Zenekari hangverseny. 10 óra 30: 
Vidám ünnepély, utána könnyü 

p 
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És tánczene. Milánó. 7 óra 5: Tar- 

! 

I 

10 óra 35: Cigányzene. 

a hangverseny. 7 óra 45: Kávé- 
házi zene. 8 óra 45: Esti hangver- 
seny. 10 óra 15: Tánczene. Prága. 
7 óra: Citera trió és xylophon- 
hangverseny. 7 óra 55: Fuvósze- 
ekar hangversenye. 9 óra: A 
józenekar hangversenye. 10 óra 

15: Kávéházi zene. Róma. 9 óra: 
Zenekari hangverseny. Stockholm. 

7 óra 45: A rádiózenekar hangver- 
enye. 10 óra 15: Szórakoztató 

ne. Toulouse. 8 óra 15: Katona- 
e. 9 óra: Zenekari hangven 

seny. 10 óra 40: Gramofonzene. 11 

óra 30: Dalok. Varsó. 7 óra 20: 
Gramofonzene. 8 óra 15: Könnyü 

e. 10 óra 30: Népdalok. 11 óra: 

Könnyü és tánczene. 

Hétfő. (Augusztus 3.) Bukarest. 1 

óra: Gramofonzene. 1 óra 50: Gra 

mofonzene. 6 óra: Könnyü és ro- 

mán zene. 7 óra 10: A rádiózene- 

kar hangversenye. 8 óra 20: Gra- 

mofonzene. 8 óra 40: Énekhang- 

verseny. 9 óra: Kamarazene. 9 őra 

45: Katonazene. Budapest. 9 óra 

15: Zenekari hangverseny. 9 óra 

30: Hirek. 9 óra 45: A hangver- 

seny folytatása. 12 óra: Déli ha- 

rangszó az Egyetemi templomból. 

12 óra 5: A rádiónégyes hangver- 

enye. 4 óra: Gyermek-óra. 5 óra: 

ülőadás. 5 óra 30: Zenekari hang- 

verseny. 6 óra 30: Novellák. 7 
óra 

30 Bura Sándor és cigányzeneka 

rának hangversenye. 8 óra 830: A 

budapesti operaház zenekarának 

hangversenye. 9 óra 20: Rácz 

Béla és cigányzenekarának hang 

versenye. Bécs. 11 óra 30: G
ramo- 

fonzene. 12 óra 40: A gramofon 

zene folytatása. 4 óra: Délutáni 

hangverseny. 8 óra 10: Brahm-est. 

9 óra 40: Népszerü hangverseny. 

Beyer Lya (szoprán), Zwonik Fe- 

renc (tenor) és Mittler Ferenc 

(zongora) közremüködésével. Bel- 

Gramofonzene. 
hangverseny. 

grád. 11 óra 30: 

12 óra 45: Déli 

óra: Jugoszláv dalok. 7 óra 30: 

Nemzeti dalok. 8 óra 30: Ének- 
hangverseny. 9 óra 50: Zenekari 
hangverseny. 11 óra: Cigányzene. 
Langenberg. 8 óra: Népdalok. 8 

óra 45: Részletek Verdi operákból 
Milánó. 5 

óra: Kávéházi zene. 7 óra 20: Tar- 

ka hangverseny. 7 óra 45: Kávé- 

házi zene. 
! 7 óra 3: 
Borska V. (ének) és Maxian Mar- 

Bit (zongora) közremüködésével. 

7 óra 30: Tamburica-hangverseny. 
9 óra: Hegedühangverseny. 9 óra 

30: Modern táncok zongorán. Ró- 

ma. 5 óra 30: Délutáni hangver- 

eny. 9 óra: Könnyü zene. Stock- 

holm. 7 óra: Énekhangverseny. 8 

óra: Szólista-hangverseny. 10 óra: 

zórakoztató zene. Toulouse. 6 

10 óra 30: Jazz-band. 

óra 45: Szimfonikus hangverseny 

8 óra 45: Hegedühangverseny. 9 

óra: Kávéházi zene. 11 óra: Hang- 

verseny. Varsó. 6 óra: Könnyü ze- 

ne. 7 óra 35: (Gramofonzene. 10 

óra 30: Könnyü és tánczene. 

Kedd. (Augusztus 4.) Budapest. 1 

óra: Gramofonzene. 1 óra 50: Gra- 
mofonzene. 6 óra: Román és köny- 

nyü zene. 7 óra 10: Zenekari hang 

verseny. 8 óra 20: Gramofonzene. 

9 óra: Szórakoztató zene. 9 óra 45: 
Hnekhangverseny. 10 óra 15: A 
rádiózenekar hangyersenye. Buda- 
pest. 9 óra 15: A második honvéd- 

gyalogezred, zenekarának hang- 
versenye. 9 óra 30: Hirek. 9 óra 
425: A hangverseny folytatása. 12 

Szláv népdalok 

óra: Déli harangszó az Egyetemi 
templomból. 12 óra 5: Szalonzene- 

kari hangverseny. 12 óra 25: Hirek 
12 óra 35: A hangverseny folyta- 
tása. 2 óra 45: Árfolyamhirek. 3 

őra 45: Előadás. 7 óra 15: Hang- 

verseny Kosa György (zongora) 

közremüködésével. 8 óra: Operett- 

részletek Halász Gitta, Halmos Já- 

nos és a budapesti operaház zene 

karának előadásában. Utána Hor- 

váth Gyula és cigányzenekarának 

hangversenye. Bécs. 11 óra 30: 

Zenekari hangverseny. 12 óra 40: 

A hangverseny folytatása. 1 óra 

15: Gramofonzene. 1 óra 30: Hirek 

1 óra 50: A gramofonzene folyta- 

tása. A óra 50: Zongorahangver 

seny. 8 óra 5: Zongorajáték. 8 őra 

40: Hangverseny. 9 óra 50: Zene- 

kari hangverseny. Belgrád. 11 óra 

30: Gramofonzene. 12 óra 45: Déli 

hangverseny. 7 óra: Nemzeti dalok 

7 óra 30: Hangverseny. 8 óra 10: 

Gramofonzene. 10 óra 50: Szóra- 

koztató zene. Langenberg. 5 óra: 

Délutáni hangverseny. 8 óra: 

Gramofonzene. Milánó. 7 óra 15: 

Tarka hangverseny. 7 óra 45: Ká- 

véházi zene. 9 óra: Szimfonikus 

hangverseny. 10 óra 30: Tánczene. 

Prága. 7 óra 35: Hegedühangver- 

seny. 9 óra: Operarészletek. 10 óra 

20: Gramofonzene.Róma. 5 óra 30: 

Délutáni hangverseny. 9 óra: Tar- 

ka zene. Toulouse. 7 óra 45: Kato- 

nazene. 9 óra: Hangverseny. 9 óra 

55: Tánczene. 10 óra 45: Kávéházi 

zene. 11 óra 30: Szimfonikus hang- 

verseny. Varsó. 6 óra: Népszerü 

hangverseny. 8 óra 10: Szórakoz- 

tató zene. 10 óra 30: Tánczene. 
egsae 

Közgazdaság 

A buza árának megmentése érde- 

kében a bánsági kormányzó sürgős 

intézkedésekre készül 
Peter Julian dr. kormányzó 

tegnap tanácskozott Manolesc
u 

János, a kormányzóság földmüve- 

lésügyi osztályának vezetőjével. A 

tanácskozás kizárólag a gabonaér- 

tékesitésre vonatkozott. Manolescu 

a kormányzónak beszámolt arról, 

hogy a spekuláció tultengése foly- 

tán a Bánságban a gabonanemüek 

és főleg a buza ára elérte a mély- 

pontot. A kormányzó ama nézeté- 

nek adott kifejezést, hogy a világ- 

paritáshoz viszonyitva főleg a köz- 

vetitő kereskedelem révén csökken 

a buza tényleges ára és a különbö- 

ző jutalékok és átmeneti kezek 

okozzák, hogy a buzáért a gazda 

ilyen kis árat kap. A kormányzó 

ebben az ügyben tárgyalt a föld- 

müvelésügyi miniszterrel is és uta- 

sitotta Manolescut, lásson haladék- 

talanul hozzá a falusi termelőszö- 

vetkezetek megalakitásához. A szö- 

vetkezetek még a gabonaértékesi- 

tési kampányban vegyenek részt és 

közvetlenül adják el a buzát, hogy 

ilymódon a szövetkezetek kapják 

meg a tizezer leies jutalmat és en- 

nek maguk között való felosztásá- 

val magasabb árat érjenek el a bu- 

za után. Manolescu a kormányzó 

intézkedése alapján már hétfőn 

megkezdi a buza értékesitésére a 

szükséges akciót. Ezzel kapcsolat- 
ban a kormányzó kijelentette, hogy 
a kormány a legszigorubban betar- 

tatja a kenyér- és lisztbélyegek 

használatát és ha bármilyen vissza- 

élésről tudomást szerez, a legsürgő- 

sebb megtorlást alkalmazza. 

Vidrighin Sztán levele többet ért el, mint 

az egész temesvári kerületi vasutigazga- 
tóság 

Emlékezetes, hogy a temesvári 
kerületi vasutigazgatóság junius- 

ban előterjesztést tett a bukaresti 
vezérigazgatóságnál a bánsági me- 
netrend részleges megváltoztatá- 

sára. A környékbeli községeknek 
a várossal való összeköttetése igen 
rossz, ezenkivül pedig a Temes- 
várról Aradra és onnan vissza in 
duló vonatoknak a csatlakozása 
felette hiányos. A vezérigazgató- 
ságnál a javaslat sokáig hevert, 
végre is azzal érkezett vissza ju- 
lus közepén, hogy októberre ugy- 

is uj menetrend lép életbe és ak- 
kor majd figyelembe veszik a vál- 
toztatásra vonatkozó kivánságo- 

kat. Tiz nap előtt a temesvári 

vasutigazgatóság váratlanul ren- 
deletet kapott, amely arról intéz- 
kedik, hogy az egyik Temesvár és 

Zsombolya között közlekedő vonat 
menetrendjét a vezérigazgatóság 
megváltoztatja. Ez a változás, 
amely Temesvár és Zsombolya, 
valamint a vonalon fekvő közsé- 

gek közlekedését megjavitja, már 
életbe is lépett. A változtatás 
azonban ugyanaz volt, amelyet a 
kerületi igazgatósághoz felterjesz 

tett javaslatában ajánlott. Éppen 
ezért a kerületi igazgatóság bizal- 
masan érdeklődött, hogy ha már a 
vezérigazgatóság ezt a változta- 
tást elrendelte, miért nem enge 
délyezte mindjárt a többit is, ami 
semmivel sem járt volna több 

munkával és a megváltoztatás köz- 
lésével járó hirdetményhez szük- 
séges papiros többfogyasztásával. 
Kiderült, hogy ezt a menetrend- 
változtatást nem a kerületi vezér- 
igazgatóság javaslata alapján ren- 
delték el, hanem Vidrighin 

Sztán volt vezérigazgató levelet 
intézett Joneseu jelenlegi ve- 

zérigazgatóhoz, akitől a menet- 

rendváltoztatást kérte a Temes 

vár-zsolmbolyai vonalon, amelyen 
Berekszó fekszik, ahol neki birtoka 

van. A temesvári kerületi vezér- 

igazgatóság most memorandumot 

dolgozott ki, amelyben rámutat 

arra, hogy a javasolt menetrendi 

változtatásokkal nem lehet őszig 

várni és kérte, hogy a precedensre 

való tekintettel a vezérigazgató- 

ság a többi kért módositást is en- 

1 gedélyezze. A memorandumot teg- 

1nap küldték el Bukarestbe. 

7. oldal ] 

HUSZEZER KILÓMETER EURÓ- 

PAI VAMVONAL. A hágai nemzet- 

közi biróság már napok óta tárgyalja 

a német-osztrák vámegyezmény 

ügyét. Tegnap Ausztria részéről 

Hauptmann tanár indokoltla meg a 

vámuniót. Többek között azt mondot- 

ta, hogy Európában huszezer kilómé- 

ternyi hosszu vámvonal van, amely- 

ből hétezer kilómétert a békeszerző- 

dés létesitette. Ausztria és Németor- 

szág a vámunióval az első lépést akar- 

ták megtenni az európai gazdasági 

életet megbénitó vámhatárok csökken- 

tésére. 

A temesvári itaimérési engedélyek 

ügye. Grorisorean Kornel üdr. 

lopolgármester tegnap kijelentette, 

hogy az italmérési engedélyek kiadá- 

sának uj rendjével kapcsolatosan Te- 

mesvárott tekintettel lesznek a szer- 

zett jogokra. Temesvárott sok olyan 

italmérés van, amely nincsen négy- 

száz méternyi távolságban egy másik 

italméréstől, amit az uj törvény nem 

enged meg. Amig ezek az italmérési 

engedélyek eddigi tulajdonosaik ne- 

vén maradnak, nem történik ezen a 

téren változás, de mihelyt valamely 

italmérési engedélyt más egyénre 

akarnak átruházni, akkor azt csak 

ugy adják meg, ha az italmérés olyan 

helyen lesz, ahol a legközelebbi ven- 

déglő, vagy korcsma legalább négy- 

méternyi távolságban lesz 

Ugyanez áll teljesen uj italmérési en- 

gedélyek kiadására is. A város azokat 

az italmérési engedélyek iránti kér- 

vényeket, amelyekben az italmérési 

jogot egy másik italméréstől négy- 

száz méternél távolságra kérik, nem 

száz 

fogja kedvezően ajánlani az illetékes 

felső hatóságnál. 

Amerikának is kell a moratórium 

Benjamin Manrsh amerikai pénz 

ember követeli, hogy az Egyesült AÁl- 

lamok területére rendeljenek el fize 

tési moratóriumot. A moratóriumot 

javaslata szerint a házbérekre, bizto- 

sitási dijakra, részletfizetésekre, az 

adókra és a jelzálogkölcsönökre is ki 

kell terjeszteni. Javaslatában kimond. 

ja. hogy a pénzügyi helyzet teszi in 

dokolttá Amerikában a moratóriumot 

amelyet a közvélemény egyhangulasg 

követel. 

Gabonaarak bánsági magánárfolya- 

ma, A napi terményárak a Dengl és 
Kleinmann gabonabizományi iroda 

jelentése szerint a következők: buza 

ayolcvan kilogramos, kivitel esetén 

205 lei és a prémium, belföldi eladás- 

nál 270 lei, hetvenkilenc kilogramos 

kiviteli buza 195-200 lei és a pré 

mium, belföldi eladás 265 lei, hetven- 

nyola kilogramos kiviteli buza 180 lei 

és a prémium, belföldi eladás 250 le. 

Tengeri 280-285 lei, zak 380 lei, árpa 

260 lei és repce 530 lei százkilónkint. 

A lencse kilója 5.50 lei. Erős kinálat 

mellett a buza árának további esése 

várható. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

305.50. Párisban 15.20. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816.50, dol- 
lár 167.50, hollandi forint 68.25, dinár 

2.99, francia frank 6.63, olasz lira 8.81. 
cseh korona 5, német márka 39.88. 
osztrák schilling 23.62, magyar pengő 

29.32, svájci frank 32.85, belgas (ö5 

belga frank) 23.47. 



Apróhirdetések 

Alkalmazás zaesyarany 

Varrónők 
kiknek kétévi praxisuk és munka- 
könyvük van, jelentkezhetnek Bara- 
básnénál, Józsefváros, Str. Bratianu 
(Uri utca) 2. I. em. 2. (2065) 

Nevelőnőt 
keresek egy III elemista kiefiam és I. 
gymnazista lánykám mellé. Nyelvtudás 
(német, francia, angol) megkivántatik. 
Zeneakadémiát végzettek előnyben. 
Aijánlatokat. eddigi müködési helv és 
időtartam, fizetési igények megjelölé- 
sével a kiadóba kérek. „Elsőranou 
pedagógus" jeligére. (1689) 

Mivdenes szakácsnő 
felvétetik. Erzsébetváros, Vörösmarty- 
utca 20. (1959) 

Lakás 
Bérbe 

szeptember 1 ére kerestetik egyedül 
álló, 3-4 szobás, fürdőszobás ház 
udvarral, esetleg kerttel. Cimeket bér 
megjelölésével Családi ház" jel. 
igére a kiadóba kérek. (2063) 

Kétszobás 
és egyszobás lakás azonnalra kiadó. 
Blaskovits-telep, Nefelejts.u. 4. Ovoda 
mellett. (2062) 

Belváros legforgalmasabb helyén 
élelmiszerüzlet más irányu elfoglalt- 
ság miatt átadó. Ajánlatokat „Biztos 
jövedelem" jeligére a kiadóba kérünk. 

(2031) 

Kiadó 
azonnal olcsón, modern 2 szobás la- 
kás fürdőszobával, összes mellékhe- 
lyiségekkel és egy szoba:konyhás ud 
va"ilakás. Erzsébetváros, Teleky-utca 1. 

(2070) 

3 szobás 
utcai Jakás szeptember 1-ére kiadó. 
II, Iskola-utca 2. (2071) 

Nevember 1i-re 
keresek négy szobás lakást, teljes 
komforttal. Cimeket a kiadóba kérek 
„Pontos fizető 1931" jeligére. (1687) 

Megvételre 
keresek szép csalódi villát, lehe- 
tőleg hat szobás lakással, gyümöl- 
csös kerttel s lehefőleg parkírozott 
udvarral. Cimeket „Csak Erzsébetvá- 
ros lehet" jeligére a kisdóba kérek. 

(9814) 

Mintadazdaság 
Temesvár közelében, teljes felszere- 
léssel, tiz szobás lakóházzal, 2 hold 
parkkal. gazdasági épületekkel, minden 
a legiobb karban tartva, családi kö- 
rülmények miatt sürgősen eladó. Ér- 
deklődök cimeiket adják le a kiadóba 
„Készpénz" jeligére. (9815) 

Adás-vétel 
Családi ház 

szép, uj 2 szoba, előszoba, konyha, 
mellékhelyiségekkel s kerttel elutazás 
miatt olcsón eladó. Bessennyey telep 
X. utca 15. (2060) 

Butorok 
keményfahálószobák 12.000 leitől, e- 
nyőfaszobák 5500 leitől, valamint egyes 

butordarabok elcsón csakis 

R. WINKLER-nél 
kaphatók. árváros 2. villamos vég- 

állomás. Bejárat Épitőudvar-utca. 

Ház 
vendéglővel vagy anélkül eladó. Cim 
a kiadóban. (2068) 

Szerelmi próba 
Irta: Andrei Lang 

drágám... 

Tizenhétéves koromban - 
erősitette Lucian még nem vol- 
tak szerelmi kalandjaim. Hiába 
mosolyognak! Biztositom Önöket, 
hogy legalább is szivem még érin 
tetlen volt... Vártam, reméltem a 
nagy szenvedélyt. És az volt a leg- 
főbb szórakozásom, ha egy jól ki- 
választott asztalnál, 
vacsoráztam valamelyik előkelő 
étteremben. Megis tettem. Látni 
akartam, kutatni, keresni egy szép 
arcot... azt a bizonyosat. Nem 
akartam ismerkedni, csak éppen 
látni. Gyönyörködni bennük... 
Sokkal félénkebb voltam, - sem- 
hogy hóditásra gondoltam volna. 
Megelégedtem azzal, hogy titkon 
vágyódtam reájuk... Mert csak 
az uri, a tisztességes asszonyok 
izgatták fantáziámat. Akik érzik 
tudják, hogy nézzük őket, mulat- 
nak, talán bosszankodnak is és 
mosolyogva néznek keresztül raj- 
tunk... Nos, egy ilyen estén, 
egyik zsufolt étterem sarkába hu- 
zódva, magányos asztalom mellől 
kellőképen gyönyörködhettem a 
jól megválasztott szomszédságban. 
A szomszéd asztalnál ugyanis egy 
az üzleteiről beszélt. Nagyon elé- 
nő és egy férfi ült szemközt egy- 
mással. Láthatóan házastársak. 
A kopaszodó férj szünet nélkül 

gülten. Az asszony gondolatai, bár 
tekintetét le nem vette a férjéről, 
érezhetően távol kalandoztak. 
Okos asszony lehetett, mert a fér) 
vakon hihette, hogy mohón lesi 
minden szavát, s e hitét egy-egy 
ügyesen közbeszurt megjegyzésé- 
vel is támogatta: - Igazad van 

Bravó! ezt igazán 
ügyesen csináltad... Vagy kellő 
helyen felnevetett. Elegáns elég 
köznapi arcu asszony volt. Csak 
a szemei voltak csodálatosak. Ár- 
tatlan, nagyra nyilt kék szemek, 
akkor még nem tudtam, hogy 
ezek a legveszedelmesebbek, vilá- 
gosak és rejtelmesek, derüsek és 

megzavarók... egyszóval kék sze 
mek... 
Mikor az angol bélszint elébem 

helyezték, a férj felkiáltott: „No 

lám, Henrik! Hogy van? - és 
örömmel mutatott helyet asztaluk- 
nál egy urnak, aki az asztalok kö- 

zött ténferegve helyet keresett. Az 
asszonynak ez a felkiáltás sehogy- 
sem volt inyére. Minden lelkese- 
dés nélkül, kényszeredetten bólin 
tott fejével, mikor Henrik enge- 
delmet kérve leült asztalukhoz. Az 

ujonnan jött azonnal egy üveg 
pezsgőt hozatott, majd elment te- 
lefonálni. 

Untat, drágám? - aggályos 
kodott a férj. 
- sSzivesebben vacsoráztam vol- 

na veled kettesben... 
- Olyan derék fiu... 

- Szó sincs róla! De amikor 
ilyen kedélyesen beszél. No de hi- 
szen nem fontos. Ha téged szóra- 
koztat... 

Henrik ur visszajött. A kék sze- 
mek tekintete egyre szórakozottan 
a távolba kalandozott. Csak köte- 
les érdeklődéssel hallgatta a két 

magányosan 

férfi lármás párbeszédét. Udva- 
riasan kiitta a poharába öntött 

pezsgőt. A fekete után elfogadta 
a Henrik ur által rendelt likört... 

ézi 

De minden udvariasságra sem lep- 
lezte unottságát. Én látszólag uj- 
ságomba temetkezve egyre mohób- 
ban figyeltem az unatkozó kék 
szemeket. A meglepő fordulat ak- 
kor következett, mikotr fizetésre 
került a sor. 
A férj lecsapott a számlára. 

Henrik méltatlankodó tiltakozás- 
sal rántotta elő tárcáját. Késő! A 
férj a bankjegyeket már a tányér 
ra fektette. 
, De kedves barátom erős- ödött Henrik ezt igazán nem engedhetem... 
E pillanatban - mialatt a férj 

még a pincérrel számolt - titok- 
zatos szomszádnőm keskeny kis 
lábával könnyedén meglökte Hen- 
rik ur lábszárát az asztal alatt. S 
egyidejüleg az ártatlan kék sze- 
mek tulajdonosnője, aki egész este 
három szót sem váltott a vendég- 
gel, röpke, gyöngéd tekintetével és 
hirtelen jelentős mosolyával mint- 
ha ezt mondta volna: „Kérlek, ne 
komédiáz annyit! Hadd fizessen, 
ha kedve tartja! 
Az eddig energikusan tiltakozó 

szerető engedelmesen visszacsusz- 
tatta tárcáját a zsebébe s csak né- 
hány zavaros köszönő szót mormo- 
gott a férjnek, aki tulboldog volt, 
hogy a fizetésben megelőzhette. 
És ekkor különös mosollyal, amely 
ugy érintett, mint egy simogatás, 
a fiatal asszony pillanatra nyiltan, 
egyenesen a szemembe nézett. 
E tekintetével a szövetségesévé 
tett. 

Tudta, hogy egy óra óta kono 
kul figyelem... Tudta, hogy meg 
lestem kis játékát és felségesen 
mulattatta egy naiv ifju határta 
lan meglepetése... 
- Igen, barátaim, ez óta a nap 

óta óvatosan kerülöm a kék sze- 
meket... Ismertem én egy sötét- 

barnaszemü nőt... 
- Én a sárgászöld 

rohantam vesztembe... 
- Higyjék el, kedveseim, hogy 

a legveszedelmesebb a fekete 
szem... 
S végül is, hogy valamennyiük- 

nek igazuk legyen, megegyeztek 
abban, hogy bármilyen szinü le- 
gyen is, valamennyi női szem ve 
szélyes. 

szemekért 
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Takács József 
uriszabó 

Budapest 
IV., Városház-u. 16. 
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Zongeorázik 
Megedül 

Van sramofonla 
Kottát, hangszert, lemezt addig ne 

vásároljon, amig az uj magyar zene 
mükereskedés árjegyzékét nem látta 
Ááraink minden más cég árainál ol 
ssóbbak! Kedvezményeink meglepőek 
Kérje azonnal magyar árjegyzékün 
ket! Cim: Scala, Bucnresti, Cas. Post 
181. (586 

(saját ház), 250 000 lei 

Kifőzde 
forgalmas helyen azonnal eladó. 
Dózsa utca 2. (2 

Modern 
családi ház 4 szobás komplett lal 
sal, parkirozott udvarral eladó. 
lönbejárat gazdassági udvarba, ist. 
sertésólak ő lakással. I., ker. Távir. 
utca 34-33. (2 

Sürgősen elado 
nagyobb vidéki városban füszerü 
teljes, modern berendezéssel. Érd 
lődők cimeiket adják je a kiad 
"Nagy forgalmu" jeligére. 

s 

Vennék d 
teljes lakásberendezést: háló, ebé 
és uriszoba. Konyhát, 
porcellánt, konyhaedényt. Cimeke 
kiadóba kérek ,„Alkalmivétel" jeligé 

(164 
Igen olcsón 

385.000 lei adóssággal uj családi 1 
eladó. 3 szoba, előszoba, konyha, sp 
mellékhelyiséggel, 10 évi adóment 
séggel. Leininger-u. 14. Rónác. (2. 

Butor leépités! 
Az összes keményfa hálók és ebédl 
leépités végett áron alul eladatn 
.Germanic" Timisoara, Bonnáz-u. 

(20 

Különféle 
Pénzestársat 

keresek, életképes, ismert vállalatc 
hoz. Leveleket „Intellektuel jelig 
e laphoz kérek. (20. 

Orsováén 
öreg bázaspár örökbe fogadna e 
15 év körüli magyarajku leányt. C 
a kiadóban. (20 

54 hold 
I. föld, közel a városhoz bérbe va 
felesbe adó, tejgazdaságnak is alk 
mas. Közelebbit Erzsébetváros, 
rösmarty- u. Leányiskola. (2 

Örökbe adnám 
hat hónapos, egészséges, szőkebaj 
feketeszemü kisfiamat, olyan hel 
hol gyermekem szerető szülőket 
meleg otthont találna. Cimeket 
kiadóba kérek „Szőkekisfiu" jelei 

Bérbe keresek 
Temesvárhoz közel fekvő kisebb bi! 
tokot, lehetőleg felszerelt tejgazdaság 
gal. Cimeket „Mintagazdaság" jeligét 
a kiadóba kérek. (64 

( 

1 

Nyugdijas tisztviselő 
53 éves, a magyar, német és román 
nyelvben, valamint az összes irodai 
teendőkben jártas (contabil autorizat) 

állást keres, mint 

könyvelő, pénztáros, 
va hasonló minőségben. Szives 
ajánlatok „SZERÉNY és MEGBIZ- 
HATÓ" jelíge alatt e lap kiadóhiva- 

talába kéretnek. 

ló házikoszt 
személyenként 25 lelért kaphat 
Ugyanott ujházban szuterén lak 
kiadó. I, Palanka-utca 1. veg 

Házasság 
Középkoru mérnök 

25 év körüli, komoly nő ismeretség 
keresi házasság céljából. Leveleke 
lntelligens legyen" jeligére a kiadób 
kérek. Csakis teljes cimüű leveleke 
veszek figyelembe. (6458 

35 éves özvegyasszony 
5 szobás teljesen berendezett lakáss 

készpénzz 
olyan komoly fix fizetéses feltétlei 
uriember ismeretségét keresi házassás 
céljából, aki 12 éves fiacskájána, 
gondos apja lenne. Teljes cimű leve 
leket „Vidéki uriasszony" jeligére 
kiadóba kérek. (6459


